

BRALNA ZNAČKA - Ob 60. obletnici prve podelitve v Prevaljah

Gibanje, ki navdihuje

PREVALJE – Gibanje Bralna značka navdihuje ljudi iz generacije v generacijo, da berejo, da berejo slovenske knjige in da na ta način postajajo ustvarjalne osebnosti, ki se izražajo v materinem jeziku, je na včerajšnji slovesnosti ob 60-letnici prve podelitve bralnih značk na Prevaljah dejal predsednik republike Borut Pahor. Prevalje so ob tej priložnosti kot prve prejele naziv mesto bralne značke.

Predsednik Pahor je v nagovoru povezal posebnost Slovenije in Slovencev, to je kulturni praznik (8. februar) kot državni praznik, in bralno značko, ki je po njegovih besedah v 60 letih postalo gibanje, ki navdihuje. Ob obletnici je predsednik čestital vsem mentorjem branja, ki po njegovih besedah predano in zvesto skrbijo za gibanje bralne kulture tako v Sloveniji kot med Slovenci čez mejo in po svetu. »Slovenci smo se oblikovali skozi kulturo, dosegli svojo državnost in zdaj moramo na to svojo posebnost, zlasti na svojo kulturno posebnost, zelo zrelo in odgovorno paziti. Tudi na ta način, da predajamo to skrb, to odgovornost na najbolj žlahten način mladim generacijam, ki že živijo ta svet globalizma in multikulturalnosti,« je dejal Pahor, ki je ob tej priložnosti predsedniku Društva Bralna značka Slovenije Marku Kravosu podelil častno pokroviteljstvo nad dogodki ob 60-letnici bralne značke, ki so napovedani vse do konca leta. Pahor je dejal, da z vročeno listino izraža svojo hvaležnost, hvaležnost države in ljudi nad pomembnim poslanstvom gibanja Bralna značka z željo, naj ga z enakim zanosom opravljajo naprej.

Županu občine Prevalje Maticu Tasiču pa sta predsednica Zveze prijateljev mladine Slovenije (ZPMS) Darja Groznik in predsednik društva Marko Kravos podelila naziv oz. plaketo mesto bralne značke, ki so ga Prevalje prejele kot prve. Mesto v Meziški dolini, nedaleč od severne meje z Avstrijo, namreč velja za rojstni kraj bralne značke, saj sta bila pobudnika profesor slovenskega jezika na prevaljski osnovni šoli Stanko Kotnik in pisatelj Leopold Suhodolčan, takrat tudi ravnatelj osnovne šole. Prvo značko, ki se je takrat imenovala Prežihova značka, so na Prevaljah podelili 22. maja 1961. Podelitve se je udeležil tudi pisatelj France Bevčar.

Tasič je v nagovoru izpostavil, da je prevaljska osnovna šola imela v vseh šestih desetletjih zelo pomembno vlogo pri ohranjanju »te slovenske kulturne dediščine«. Kot najpomembnejše občinsko darilo bralni znački ob 60-letnici pa je napovedal izgradnjo osrednjega slovenskega muzeja bralne značke v okviru Parka Jezero, za katerega upajo, da bodo pridobili tudi evropska sredstva iz sklada za obnovo po epidemiji.

Darja Groznik je gibanju Bralna značka, ki je eden od programov muzeja

Prevaljam, kjer so pred 60 leti prvič podelili bralne značke, je včeraj predsednik društva Marko Kravos (drugi z desne) podelil naziv mesto bralne značke; med tistimi, ki so v nebo spustili 60 balončkov, je bil tudi predsednik republike Borut Pahor (spodaj drugi z leve)

NEBOJŠA TEJIČ/STA, FB



ZPMS, zagotovila, da mu bo ZPMS tudi v prihodnje trdno stala ob strani. Tržaški pesnik in pisatelj, predsednik Društva Bralna značka Marko Kravos pa je med drugim spomnil, da so včasih ob zahodni slovenski meji morali slovenske knjige skrivati v čebeljih panjih, s čimer se je navezal tudi na včerajšnji svetovni dan

Ob prisotnosti Boruta Pahorja je Marko Kravos Prevaljam podelil naziv mesto bralne značke

čebele. »Literatura, knjiga, dogodki, kot je današnji, so tudi priložnost, da povežemo naravno zaledje z našo zgodovinsko izkušnjo, a z očmi, zazrtimi v prihodnost,« je dejal Kravos.

»Polde Suhodolčan ni bil samo oče, ampak je bil tudi moj prvi mentor. In še danes se spominjam njegovih besed, ko je

rekel: branje je sreča, branje je veselje in branje je znanje. In tega se še danes držim. Vedno, kadar preberem kakšno knjigo in odkrivam nove svetove, sem zelo srečen. Vedno, ko kakšno knjigo preberem do konca, sem zelo vesel, ker jo potem dolgo nosim s sabo. In znanja vam, kot veste, lahko se zgodi karkoli, ne more nihče vzeti,« pa je na Prevaljah dejal sin začetnika bralne značke, pisatelj Primož Suhodolčan.

Ob 60-letnici bralne značke bo na Prevaljah, pa tudi drugje, živahno tudi prihodnje dni, med drugim na Prevaljah v soboto organizirajo prvi festival bralne značke. Na šoli, kjer se je pred 60 leti vse začelo, pa so postavili razstavo *Zgodovinski pregled Bralne značke skozi šolsko kroniko OŠ Franja Goloba Prevalje*. Predsednika Pahorja in ostale goste so tu pozdravili zlati bralci, to je tisti učenci, ki so značko prejeli vsako leto šolanja: z njimi in s člani šolskega zbora je ob zaključku obiska tudi Pahor v nebo spustil 60 balonov z bralnimi sporočili. Po eno za vsako leto bralne značke. (sta. ur.)